

资本与产业“双向奔赴”，浏阳经开区基金(资本)招商投资超220亿元

解码基金招商的“浏阳方程式”

● 张洋子

夏至，浏阳经开区把握当“夏”，开启项目招引“夏日攻势”：

一方面，总规模30亿元的产业投资母基金即将发布，园区基金招商将进入系统化、规模化新阶段；另一方面，新领医药、苏州炫景生物等7家企业的“种子”项目即将落户，双方携手共赴产业发展新未来。

据悉，新发布的母基金将聚焦产业发展前沿，携手专业基金管理人，把真金白银转化为孵化新兴产业的“催化剂”，助力园区产业高质量发展。而这批新落户的“潜力股”项目背后，是基金招商的助力。

两个重要动作，背后是园区招

商引资模式的升级：当传统招商“工具箱”遭遇边际效益瓶颈，以资本为纽带的“基金招商”不仅是浏阳经开区应对招商环境变化的主动破局，更是以资本杠杆撬动产业升级的战略布局。

基金赋能正进发更多“化学反应”：眼下，数十个通过基金(资本)招商引入园区项目，累计投资超过220亿元，项目当前年产值超过260亿元，未来预计还将新增年产值200亿元以上，更在生物医药、电子信息、新材料等赛道筑起产业新坐标，成为区域产业升级的强引擎。

以金融“活水”浇灌产业“丛林”的发展智慧，正助力浏阳经开区从招商“竞技场”变身资本“磁场极”。



浏阳经开区鸟瞰图 均为 晏琼 供图

资本布局 以基金矩阵“织网强链”

火热仲夏，浏阳经开区金阳智中心里，启愈生物一类大分子抗癌创新药项目厂房装修进入关键节点。

启愈生物的落地是园区基金招商的典型样本。这家成立于2017年的上海创新药企，专注于癌症、自身免疫性疾病和代谢疾病等领域创新生物药的研发，获得过多家知名投资机构的青睐与支持。

2024年，园区国有企业金阳集团与倚锋资本合作，争取长沙市科技成果转化天使投资引导基金支持，引入社会资本参与组建专项基金，以数千万元投资为支点，撬动企业总投资10亿元在园区建设研发生产基地。

根据规划，该项目将专注研发和生产胃癌一线治疗的创新双抗药物等产品，有望诞生全球领先的针对Claudin18.2(胃癌潜力靶点)和PD-L1(细胞程序性死亡)的双抗创新药，填补湖南在创新药领域的空白，投产后国内市场销售峰值可达35亿元。

“这不是简单的项目落户，而是为区域产业装上‘创新引擎’。”金阳集团董事、副总经理荆波全程跟进了该项目，“政府引导基金已成为撬动多元融资体系的关键杠杆，让资本与产业更好双向赋能。”

放眼浏阳经开区的产业版图，基金招商已成为精准导入产业链关键环节的“导航仪”，通过“资本+产业”的深度耦合，将金融资源转化为产业升级的澎湃动能。

上海诠视传感技术有限公司(以下简称“诠视科技”)，在AR/VR/MR领域具有显著的品牌影响力。2024年企业有融资需求时，园区精准判断其发展潜力，通过与省高创投合作的基金投资数千万元送去“及时雨”，成功收获企业信赖。

2024年11月，诠视科技与浏阳经开区签约，投资5亿元建设诠视科技总部与MR设备生产基地。“有资本支持，还有园区电子信息产业方面高效的产

业协同，加上园区干部决策果断、办事高效的作风，给了我们极大的发展信心。”公司创始人兼CEO林瓊表示。诠视科技建成投产后，将成为浏阳经开区新型显示产业链上重要一员。

通过基金招商与产业链升级共

振，新材料产业已上演“国产替代”攻

坚战。2019年，园区与省高创投合作基

金投入2.7亿元，引入国内碳化硅

产业化领军企业泰科天润。

该企业投资15亿元落户碳

化硅芯片及器件生产项

目，2020年实现投产，成

功实现碳化硅(SiC)各

功率等级功率器件的量

产，填补了国内高端半

导体材料的空白。

一串串金融数字变

成一个个产业项目，园区

“资本家底”逐渐丰厚。经8

年沉淀，浏阳经开区金阳集团目前

已与17家私募股权投资机构合作，



泰科天润生产车间

民生

对269个风险点库加强巡查巡逻

市应安委办再会商再调度本轮强降雨后期应对

长沙晚报6月22日讯(全媒体记者 舒元臻)22日上午，长沙市应急和安全生产委员会办公室(简称“市应安委办”)召开视频会议，对本轮强降雨后期两天的应对进行再会商再调度。

“本轮强降雨已持续数日，市气象部门预计，22日晚到23日，全市范围仍将有持续性降雨，强降雨集中在浏阳市、宁乡市(23日凌晨)。”会上强调，接下来要继续紧盯“四情”，及时关注雨情、水情、险情、灾情动态，充分做好应急处突准备，

及时统计受灾信息，保障市民正常生产生活；要继续联勤值守，要做好城区和山区两线作战，扎实开展地质灾害和城市内涝等防范工作，落实避险转移措施；要加强重点防御，交警、住建、城管等多部门要加强联动，保障周一早高峰安全通畅；要加强工作落实，严格落实应急响应的措施要求，及时准确报送信息。

“为有效应对本轮降雨对道路交通带来的影响，市交警部门加强值班备勤，对269个风险点

库加强视频巡查及路面巡逻，在易积水地段安排专门警力值守。”记者22日从长沙市应急管理局相关负责人处了解到，23日早高峰，持续降雨可能导致路面积水，交警部门将根据降雨情况灵活安排警力部署，提高路面显性用警，见警灯、见警力，对一些积水隐患路段加强疏导。

应急管理 看长沙

为了桥安车畅，他们枕戈待旦

● 长沙晚报全媒体记者 周小华

“万家丽快速路月湖段桥面上有集水井疑似堵塞，请派人处置。”22日晚9时，正在长沙市桥梁隧道养护运营有限公司万家丽快速路养护项目部值班的副经理李文，收到报警后立即驱车赶赴现场处置。

“从昨天到今天，包括处置撞损事故在内，一共有过4次这样的应急处置。”李文一边用手搬开集水井盖，掏出里面的异物，一边对记者说。

“现在雨虽然暂时停了，但天气预报说这两天还有暴雨，我们一点都不敢掉以轻心！”李文说。

万家丽快速路从2015年通车以来，李文就在养护项目部工作。

“万家丽快速路全长逾16公里，北延线通车后现在有20余公里。还有3个互通，里程在15公里左右。”李文对万家丽快速路的养护“门清”。

“你看，这些集水井和中央过水孔我们都改造了，以前的孔径只有160毫米，现在有315毫米，几乎大了一倍。”李文告诉记者，现在的万家丽快速路没有以前易积水了。

“每隔30米左右就有一对让雨水快速泄洪的集水井，整个万家丽快速路上约有3200个这样的集水井。”李文说，每当下大雨，集水井可以快速把路面上的雨水通过过水管等导流到市政排水管网里面，确保桥安车畅。“当然，如果雨下得大、下得急，局部路面会有二三厘米深的积水，会对过往车辆造成阻胎，影响行车安全。”李文说。

“20公里长的万家丽快速路上，现在只有2个易积点。一个在万家丽快速路月湖段桥面上，一个在南端起坡点。”李文说，如果遇上下大雨，市民请尽量避开这两个易积点。

“我们实行24小时值班值守，及时处理桥面积水。”李文告诉记者，为了桥安车畅，他们枕戈待旦。

气象信息显示，到24日长沙还有持续性降雨，期间有大到暴雨、局地大暴雨。全市桥隧情况如何？

“我们桥隧值班值守人员严阵以待，桥梁隧道易渍易涝点严格落实‘人车等雨’措施，降雨期间不断加强巡查处置。”长沙市城市桥梁隧道事务中心隧道监管部副部长郑焕鑫告诉记者，截至22日下午5时，该中心共出动人员325人次，设备116台次，目前桥隧安全畅通。



6月22日晚，万家丽快速路养护项目部的工作人员正在检查万家丽快速路上的集水井。

长沙晚报全媒体记者 余劭劼 摄



扫码看辣视频

守护桥隧安全

公告声明

遗失声明

新佳宜1268店加盟主方骏(身份证号：430723198707116015)遗失与湖南新佳宜企业管理有限公司2016年签订的合同一份，押金条一张，押金条金额：30000元，声明作废。

●湖南乐居家具有限公司遗失喜盈门范城物业服务有限公司装修保证金收据一份，号码：1242339、金额40000元，声明作废。

●张洛东遗失退役军人优待证、证书，证书编号130331201406001031，声明作废。

遗失声明

一传十家常菜馆遗失由长沙市市场监督管理局开福区分局于2009年9月2日核发的营业执照正、副本，注册号43010560017123，声明作废。

遗失声明

黄泥岭社区卫生服务站遗失医疗门诊收费票据1本，湘财通字[2014]，发票号00578421-00578450，声明作废。

●湖南乐居家具有限公司遗失喜盈门范城物业服务有限公司装修保证金收据一份，号码：1242339、金额40000元，声明作废。

●张洛东遗失退役军人优待证、证书，证书编号130331201406001031，声明作废。

招商逻辑 以机制革新“破冰活源”

与华润润湘基金合作投资引入英氏控股、蜀海供应链等项目，仅英氏项目年产值就达10亿元，实现“以小博大”；与省高创投合作的基金不仅投资项目，更将高创稀土等自身项目落地园区，形成“基金+项目”的闭环……基金招商激烈的“化学反应”，源自浏阳经开区对传统招商模式的系统性重构。

机制革新，是浏阳经开区自有的“发展基因”。早在2016年，园区国企金阳投资集团完成市场化改革，率先完成市场化机制“破冰”。2019年，该集团下属子公司汇远实业被打造为园区的专业招商与产业运营服务平台，全面推行市场化机制，5年引入300多家企业，使金阳智中心成为湖南医疗器械产业高地。

当下，政府引导基金已进入存量发展时代，公平竞争条例倒逼招商政策“去同质化”。浏阳经开区经济合作局副局长李亮举出一组数据：需要通过基金招商方式引进项目的占比，已从原来的一二成增至八九成。

如何投资项目，挤掉资本“泡沫”？2024年底长沙市政府出台了一系列关于产业基金设立、容错机制的政策文件。敏锐抓住政策东风，园区迅速行动，以母基金为纽带重构基金招商体系——这标志着园区基金招商正式迈入从“零散投资”到“系统布局”、从“单点突破”变“集团作战”的“2.0模式”。

据悉，新成立的母基金将通过直投、专项基金、参与市场类基金三种方式，聚焦新兴

产业和未来产业，重点支持生物医药、电子信息、新材料、高端装备制造等领域，通过“募、投、管、退”全周期管理，形成“引进一个项目、带动一条产业链、培育一个增长极”的格局。

“母基金将以统筹规划的方式，优化决策机制，缩短项目落地周期。”荆波表示，投资项目将靶向选育“苗”，专业育“种”、生态“嫁接”，通过全周期陪伴，全方位服务园区产业发展。招商团队将带着“产业雷达图”筛选项目，重点关注技术壁垒、产业链位置和区域配套度；基金管理委员会引入券商、律所等第三方机构，对项目进行财务、法律、技术的三维穿透式评估……

浏阳经开区产业投资从“撒胡椒面”到“精准滴灌”，正在细化基金投资相配套的体制机制，确保程序到位、科学研判，更好为产业发展浇灌金融“活水”，激发投资创新活力，推动园区产业高质量发展。

据悉，6月23日即将签约落户园区的七大项目中，通过基金招商引资的就有三个：新领医药透皮给药研发、产业化及拟上市总部项目，贴剂材料比肩欧美主流，项目达产后预计实现年产值20亿元；炫景生物小核酸药物研发及产业化项目，用于RNA创新药项目的研发以及中试生产；高端芯片级散热产品研发中心及制造基地落户园区后，将提供更高端的封装级散热解决方案——这些项目均是园区主力产业锁定未来发展的“金种子”。

发展空间 以产业培育“破茧成蝶”

基金招商的深度推进，让浏阳经开区在产业培育与资本回报间寻找平衡。

笔者了解到，园区产业投资母基金设立后，园区将建立“管委会+基金管理委员会+专业机构”的三级决策体系，实现项目筛选的专业化与系统化。

“现在去企业谈合作，没点专业储备根本接不上话。”多位招商专员的感受，折射出团队的转型压力。园区40余名招商投资人员，不仅要具备投资思维，还要学习行业知识，成为“招投一体”的复合型人才。为此，园区定期组织投行、律所专家授课，并选派骨干赴苏州等地学习，推动团队从“招商能手”转型为“产业猎手”。

“以前更多是‘旁观学习’，现在要‘自己下场’。”李亮坦言，“我们要求每个招商人员至少精通一个产业领域，能看懂商业计划书、分析技术路线图。”这种转型在诠视科技项目中尤为明显——唯有让资本成为产业的“合伙人”而非“投机者”，才能在高质量发展的浪潮中，培育出真正具有韧性和活力的产业森林。

责编/李春璞 美编/吴志立 校读/欧艳

产业投资的长周期性，与资本回报预期的短期性存在天然矛盾，往往要求园区在“速度”与“精度”间寻找投资坐标。

浏阳经开区正积极往产业“蓝海”中寻找新动能：启愈生物落地后，吸引药明康德、康希诺等企业考察园区；泰科天润的碳化硅芯片，带动汇兴智造、贝和科技等设备商、材料商入驻。“资本不仅是项目的‘引路人’，更应成为生态的‘播种机’，基金招商的终极目标是构建自我迭代的产业生态。”浏阳经开区党委书记孟立祥表示。

当资本回归产业本质，才能真正激活区域经济的内生动力。从2017年第一只基金成立，到2025年母基金启航，浏阳经开区用近十年时间探索政府资本招商的破茧之路。这种转变的背后，或许正是对产业规律的深刻敬畏——唯有让资本成为产业的“合伙人”而非“投机者”，才能在高质量发展的浪潮中，培育出真正具有韧性和活力的产业森林。

身安全的前提下，好心提醒一声行人车辆绕行。相关部门可建立高效“随手拍”平台，让公众成为险情“吹哨人”，迅速排除隐患。

全民参与还不限于大雨降临的时候，在艳阳天我们也能有所贡献。

比如平时注意维护城市清洁，不要随意丢弃垃圾。这看似只是小事一件，但垃圾如果未能及时清理，落入排水管道，那就可能降低管道排放能力。

又如“海绵城市”建设强调“收、蓄、排、用”，普通人也能践行“微海绵”理念。家庭院落减少硬化，多留绿地；社区支持建设雨水花园、生态树池。这些涓滴之力，终将汇成防涝排渍的坚固城防。

内涝防治，是“防”与“攻”的辩证统一。“防”是未雨绸缪的前置智慧，以科技与机制抢先机；“攻”是系统治理的持久战役，以海绵理念重塑城市肌理。而贯穿始终的，是政府、专业力量与诸位市民的合力。

我们相信，当“跑在前头”成为城市基因，当海绵城市理念深植每寸土地，当全民守护凝聚成网，动辄“XX全城‘看海’”的博人眼球之作终将被扫进垃圾堆。

机动车专场拍卖公告

我公司定于2025年7月2日、4日、9日、11日、16日、18日、23日、25日、30日9:30及14:30起以网络拍卖方式对一批机动车进行拍卖，网址为：www.paicheji.com拍车集。竞买人请在拍卖会开始前1小时完成拍车集用户注册认证并缴纳竞买保证金，逾期办理的将不保证其参拍资格。现场报名咨询及展示时间：2025年6月30日-7月1日、2-3日、7-8日、9-10日、14-15日、16-17日、21-22日、23-24日、28-29日(9:00-17:00)。地点：中南汽车世界二手车市场N08栋等(各地车辆展示地点详见“拍车集”微信公众号)；咨询电话：13574101977、84167629。

湖南赛德拍卖有限公司